

# Безымянные моряки

ТБ 8.2.96

В этом году наша страна будет отмечать славную дату — 300-летие Военно-Морского Флота России. Мне, бывшему военному моряку, служившему матросом на дважды Краснознаменном Балтийском флоте, конечно же, это событие дорого вдвойне. Дорога мне, как и всем, думаю, нашим согражданам, память о тех войнах, кто сражался с врагом в лихую годину Отечественной войны и отдал за нашу Победу свою жизнь.

В прошлом году, когда вся наша страна отмечала 50-летие Победы над фашистской Германией, я вместе со всеми тихоречанцами пришел к мемориалу на площади Победы и поклонился всем, кто погиб в той войне.

В день 9 мая шел сильный дождь, словно сама природа оплакивала погибших. В тот день несмотря на дождь, сел я на велосипед и поехал на кладбище, где есть братская могила моряков. Возложил там свой скромный букет цветов. Никого в тот час у могилы больше не было.

Рассказал об этом председателю объединенного совета ветеранов войны и труда С. И. Боеву. Он ответил, что на праздники от совета ветеранов тоже возлагали цветы на братскую могилу моряков. То же сказали мне и работники нашего городского музея. Вот и все, что удалось узнать. Думаю, надо чаще вспоминать и другим нашим общественным организациям о том, что существует на городском кладбище братская и безымянная могила моряков. Я не раз убеждался в разговорах с жителями Тихорецка, что далеко не все знают об этом захоронении на нашем старом кладбище.

Коллектив завода им. Воровского перезахоронил своих рабочих, погибших во время бомбежки на территории завода. У входа на кладбище поставили им памятник. Локомотивное депо тоже поставило памятник машинистам, возившим грузы под бомбами врага, сражавшимся с ним. Это памятник — паровоз на привокзальной площади. Есть и другие памятники иobelisks.

Мне думается, что в год 300-летия Военно-Морского флота надо перезахоронить и моряков на площади Победы. И установить памятную плиту с

надписью: «Военным морякам, погибшим во время Великой Отечественной войны в г. Тихорецке, от жителей города».

Пусть это будет и безымянный памятник, но кому жители города смогут возлагать цветы не только по большим датам, а всегда. А уже сейчас надо бы установить на кладбище указатели: «К братской могиле военных моряков».

И еще. Обращаюсь в первую очередь к ветеранам железнодорожной станции, ко всем жителям города с такими вопросами.

Кто знает и помнит точную дату гибели военных моряков во время бомбежки станции? Сколько погибло и похоронено их в братской могиле? Откуда прибыл этот эшелон? Куда направлялся? На фронт или в тыл? С какого флота или флотилии были эти моряки? Может, кто-то помнит еще какие-то подробности о погибших моряках?

Дело в том, что попытке ответить на эти и другие вопросы уже делались, но пока безрезультатно. Я думаю, что по данным, которые смогут сообщить очевидцы, надо бы попытаться установить адреса и фамилии погибших моряков и сделать это, послав запрос в архив Министерства обороны и Военно-Морской архив. Ведь где-то живут еще их жены, дети, возможно, отцы и матери, которые должны знать, где похоронены их сыновья, мужья, отцы. Никто не должен быть забыт.

**Н. ВОРОНИН,**  
бывший старший матрос дважды Краснознаменного Балтийского флота.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Тех, кто захочет откликнуться на это письмо, просим писать по адресу: г. Тихорецк, ул. Меньшикова, 81, кв. 7, Воронину Н. И.